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Autorennen 

 

In diesem kleinen Beispiel soll die Grundstruktur eines Autorennens erstellt werden. 

Die benötigten Zellen ehalten folgende Werte bzw. Formeln: 

� In Zelle Z2 kann der Benutzer das Rennen starten (1) oder zurücksetzen (0). 

� In Zelle F4 steht das Symbol für ein Auto (è in Schriftart Wingdings) 

� In den Zellen F5 und F6 wir die Position des Wagens berechnet und zwar nach 

folgendem Schema (Algorithmus): 

 

 

 

 

 

 

 

� In den Zellen A9 bis AA9 wird entweder ein Pfeil � gesetzt, oder aber ein 

leerer Text ausgegeben. 

� Ebenso in den Zellen A10 bisAA10  

� Im Ziel muss der Wagen abgefangen werden.  

Algorithmus für das Autorennen: 

Wenn in Zelle Z2 eine 0 steht, 

 dann  neue Position auf -1 setzen, 

 sonst wenn Wert aus Zelle F5 >= Wert Zelle AA8 oder Wert Zelle F6 >= Wert Zelle AA8, 

  dann bleibt die Position wie sie ist, 

  sonst neue Position auf alte Position + Zufallszahl zwischen 1 und 3 setzen. 


